

牙冠挂网价格省际联动 种植体系统集采落地

我市种植牙费用将大幅下降

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市医保局获悉，为保障人民群众获得高质量、有效率、能负担的缺牙修复服务，促进口腔种植行业健康有序发展，4月20日起，我市开展口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠限价挂网“三位一体”综合治理。

市医保局相关工作人员介绍，口腔种植的费用大致包括医疗服务费用、种植体和牙冠三部分。今年，市医保局已出台了《规范口腔种植体医疗服务项目价格》，整合口腔种植类医疗服务价格，确定市公立一类（三级甲等）医疗机构种植牙全流程调控价格标准为3838元。而种植牙使用的专用耗材有种植体系统和牙冠两类。本月24日至30日，我市参与口腔集采的医疗机构将完成省药械采购平台集采合同签订，届时，口腔牙冠挂网价格实行省际联动，5月上旬，我市种植牙患者将切实获得集采红利。本次挂网价格联动产品主要为单牙种植使用的全瓷牙冠产品，材质主要成分为氧化锆，包含白锆、彩锆（含单色彩锆和分层彩锆），中选产品广泛覆盖临床常用的牙冠原材料品牌，平均价格为327元，最高



本报记者 戚禹仁 摄

不超过656元。我市所有公立医疗机构及所有参与种植牙耗材集中带量采购和承诺开展口腔种植收费全流程专项治理的非公立医疗机构均将参加，并鼓励其他医疗机构主动参与。

的口腔种植体系统中选产品平均价格降至900余元，最低中选价格仅为548元，平均降幅55%。

市医保局要求，医疗机构要规范收费行为，实行医疗服务、种植体、牙冠分开收费，明码标价，公立医疗机构的种植体系统和牙冠耗材按挂网价格“零差率”向患者收费。我市还将引导民营医保定点医疗机构的种植体系统和牙冠耗材按“零差率”销售；鼓励民营非医保定点医疗机构少加价或不加价销售种植体系统和牙冠耗材。同时提醒市民，在种牙时要清楚医疗机构是否同时接受口腔种植医疗服务全流程价格调控、种植体集采、牙冠竞价挂网三项治理措施。目前，我市部分医疗机构并未全部接受三项治理措施，单颗种植牙费用可能会比较高，建议首选接受全部三项治理措施的口腔医疗机构。种植体集采、牙冠挂网涵盖了临床主流的内资外资品牌，要高度警惕个别医疗机构以“便宜没好货”等话术诱导使用高价产品。如发现乱收费，诱导或捆绑选用高价未中选产品，市民可及时投诉举报。

世界知识产权日

我市开展多种形式主题宣传活动



本报讯（记者 刘剑）今年4月26日是第23个世界知识产权日，23日上午，市委宣传部、市市场监督管理局、市检察院、市中级人民法院、市司法局、市农业农村局、市规划和自然资源局、大同海关等部门，在红星美凯龙东信商场店开展知识产权周宣传活动，向群众普及知识产权法律法规等相关知识，提升全社会知识产权意识。

活动现场，工作人员通过发放资料、现场讲解、设立展板等形式，向市民讲解有关专利、商标、版权等知识产权相关问题，增强全社会尊重和保护知识产权意识，为立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展营造良好舆论氛围。过往市民驻足翻阅宣传资料，并不时向工作人员咨询知识产权相关问题。

又讯（记者 尚铁军）23日，市公安局食药环侦支队以“加强知识产权法治保障、有力支持全面创新”为主题，组织开展2023年知识产权宣传周系列活动。同时，各区县公安机关也组织开展知识产权宣传活动。

活动中，民辅警以通俗易懂的语言，向群众讲解什么是知识产权、哪些属于知识产权、身边侵犯知识产权的行为有哪些、如何避免侵犯他人知识产权等内容，同时，开展预防电信诈骗、“缉枪治爆”专项行动、打击“黄赌毒”、打击经济类犯罪、打击假冒伪劣等相关宣传工作。

世界读书日 “悦”读享精彩

各县区全民阅读活动丰富多彩

本报讯（记者 王春艳）在第28个世界读书日前后，我市各县区开展了丰富多彩的全民阅读系列活动，倡导全民阅读，丰富广大群众的精神文化生活，营造浓厚的读书氛围。

云冈区开展2023“书香云冈”世界读书日主题活动，通过阅读比赛、经典诵读、名师读书会等形式，持续提升阅读推广专业化水平，激发全民阅读工作活力。云州区开展“阅享新时代 书香润

云州”暨2023年云州区世界读书日全民阅读系列活动，通过丰富多彩、形式多样的文艺节目，体现孩子们的文化素养、艺术修养以及精神面貌。浑源县举行“阅千年古城、传浑源文脉”——“书香浑源”全民阅读活动暨文庙读书会启动仪式，不断营造全民阅读的浓厚氛围。灵丘县开展全民阅读主题宣传活动，通过悬挂宣传横幅、发放书籍和宣传资料、接受群众咨询、发放倡议书等多种形式，倡导群

众积极参与读书活动。广灵县开展以“书香青春进新华·健康悦读正当时”为主题的读书活动，通过“动脑来阅读”热身环节、“书本里的知识”抢答环节、“我正在读的好书”分享环节等三个互动环节，宣传健康阅读主题，激发青少年阅读兴趣。

此外，平城区、新荣区、左云县、阳高县、天镇县也通过不同形式，推动全民阅读活动的持续开展。

市残联举行读书朗诵活动

本报讯（记者 龙中华）日前，由市残疾人联合会主办的“携手共读、阅读关爱”活动在市图书馆报告厅举行，为来自社会各界的残疾人以及市特殊儿童康复教育中心的师生奉献了一场丰盛的读书朗诵大餐。

活动围绕“一路书香·一生阳光”“书香有爱·阅读无碍”“沐浴书香·润泽心灵”“童年有书·未来有梦”“诵读盛世新篇章·且以诗意共远方”五个专题板块展开。

由市特殊儿童康复教育中心五位教师集体朗诵的《我爱读书，一路书香》，拉开了活动序幕。被称为“天线宝宝”的听力残障儿童虽然先天失聪，但在党和政府的关爱下，为他们植入了由国家承担所有费用的人工耳蜗。经过康复训练后，他们用《书香有爱·阅读无碍》的朗诵，分享他们读书的快乐。残疾人王翔一首《党在我心中》朗诵，将活动推向高潮。



平城区19小学生朗读诗文 丁亚琴 摄

本报讯（记者 丁亚琴）为弘扬中华经典传统文化，培养师生良好的阅读习惯，营造书香校园氛围，连日来，我市各学校组织开展了形式多样的读书日活动。

北岳中学举行了“书香溢满园，阅读伴成长”主题演讲比赛。学生们根据指定的选题，或引经据典、或立足实际、或畅想未来，以生动的语言、丰富的情感，讲述着新时代少年的感悟。市实验小学举行了读书节启动仪式，同时还开

